FiZiK 11
ILKBAHAR 2024-2025
FINAL SINAVI

17.06.2025

Talimatlar: Sinavi tamamlamak i¢in 90 dakikaniz var. Sinav sirasinda sadece kendi hesap
makinenizi kullanabilirsiniz. Tiikenmez veya miirekkepli kalem kullanmak kesinlikle
yasaktir. Cep telefonlarimz gézle goriilemeyecek ve elle erisilemeyecek bir yerde olmalidir.
Cep telefonuna bakarken yakalanirsaniz kagidiniz derhal alinacaktir. Cevaplarinizi yazmak
i¢in her sorunun altindaki boglugu kullanimiz. Gerekirse fazla bos kagit dagitilacaktir. Tam
puan alabilmek icin ¢oziim yolunu giéstermelisiniz. Maksimum alabileceginiz not 100'diir.
Sinavin ilk 10 dakikasinda sinav ile ilgili soru sorabilirsiniz. Ondan sonra soracaginiz her
soru icin notunuzdan 5 puan diisiilecektir. Buna ragmen sordugunuz soruya cevap
alamayabilirsiniz. Basarilar!

Ad ve soyad: Ali  Ihsan Gioler

Ogrenci numarasi:

CEVAP ANAHTARI




1. Ug tane yiik sekilde goriildiigii gibi
kenar uzunlugu 2a olan bir eskenar
licgenin koselerine yerlestirilmistir. Hangi
noktada elektrik potansiyel en kiigiiktiir? (5

puan)
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2. Diizgiin elektrik alandaki bir kelebek
aginin On tarafi ¢=0,5 m yarigapinda bir
¢emberdir. Elektrik alanin siddeti
E=4-10"N/C ve agn iginde elektrik yiik
yoksa agin arka tarafindan gegen net
elektrik aki ne kadardir? (10 puan)
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3. Sekilde goriilen telden saga dogru /
akimi gegmektedir. Telden gegen yiik
zamana bagli olarak g=4t*+6t+5 olacak
sekilde degismektedir. ,=0,2 m ve r>=0,3
m ise

a. Telden gegen akim hangi t aninda 18
A'dir? (5 puan)
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b. Akimin telde homojen olarak
dagildigim varsayarak t=2 aninda A; ve Az
kesit alanlarina sahip 6n ve arka yiizlerden
gegen akim yogunluklarinin orani Ji/J2 ne

kadardir? (5 puan)
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4. Asagidaki devrede kondansator
tamamen doludur.
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a. Kondansatériin depoladign yiik ne
kadardir? (5 puan)
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b. Eger pilin devre ile baglantis1 kesilirse,
kondansatér bogalirken devrenin zaman
sabiti nedir? (5 puan)
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S. Esit kiitle ve hiza s

ahip iki viiklii
pargacik, sekilde e I KD,

‘ gorildiigii gibi diizeiin
manyetik alap olan bir bdlgeye girig :
yaiplyo-r. .Té.iklp ettikleri yollar oklarla
gosterildigi gibiyse hangi ik dogrudur? €
puan)

@ Par;icle
Fa o ©
o =3
a=Qv,x § Particle 2 ©
B
Pa <O © © @ °
= S
A. |QAI > |QBI’ QA > 0 B Q
B.|Q,l>Q,, Q, <0 Ps > Qp
C.1Q<1Qql, Q>0 8 < rq

(DI, <1a,, @, <0

6. Sekilde goriildigii gibi +x y6niindeki
diizgiin B=0,2 T manyetik alanda heliks
¢izen g=e yiikiine sahip m=0,3 kg kiitleli
cisim x ekseniyle 6=60° ac1 yapacak
sekilde v=6 m/s hiza sahipse, p uzakligim
7 ve e cinsinden bulunuz. (cos 60°=0,5,
sin 60°=0,87) (10 puan)
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7. Asagidaki sekilde orijindeki manyetik
alanin yonii nedir? (5 puan)
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8. R yarigapli dairenin merkezindeki
manyetik alani i ve R cinsinden bulunuz.
(10 puan)
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9. Sekilde goriilen akim halkasi +z
yoniindeki diizgtin manyetik alanin
etkisiyle ilk konumdan son konuma

doniiyor.
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a. Manyetik momentin ilk durumdaki yonii
nedir? (5 puan)
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- _ - b.Torkunilk durumdaki y6nii nedir? (5
T =Mx8 puan)
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, _ - ¢ Son durumdaki potansiyel enerji nedir?
U= -M-B (5puan)
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10. Asagdaki sekilde goriilen iki iletken
cubuk aym v siiratiyle aym diizgiin
manyetik alanda bulunan iki farkhi U
seklindeki iletken ray boyunca
cekilmektedir. 1. devredeki iletken
cubugun genigligi 2L ve 2. devredeki
iletken gubugun genigligi L'dir. 1. devrede
indiiklenen akim saat yoniiniin tersindedir.
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a. Manyetik alanin yonii nedir? (5 puan)
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!). 1. devrede indiiklenen emk 2. devrede
indtiklenen emk'dan biyiik mii yoksa
kiiglik midir? (5 puan)
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11. Dikddrtgen seklinde bir iletken tel
iclerinden akim gegen iki paralel telin tam
ortasina gekildeki gibi yerlegtirilmigtir.
Eger i) akimi artiyor ve i, akimi sabitse,
telden gegen akimin yoni hakkinda hangi
g1k dogrudur? (10 puan)
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A. akim yoktur
B. saat yoniinde
saat yoniiniin tersinde
D. i;-i;'ye bagh
E. ijtiy’ye bagh

BONUS: Bakir bir halkay: bir miknatisin
kuzey kutbunun tam iistiinden sekilde
goriildigii gibi serbest birakiyoruz. Asag
diigerken ivmesi a hakkinda hangi sik
dogrudur? (10 puan)
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